

ПРЕМИЯ ИМЕНИ СТОЛЫПИНА – «ЗЕМЛЕУСТРОИТЕЛЬНЫЙ ОСКАР» РОССИИ

19 апреля в Государственном университете по землеустройству в Москве состоялась XXI торжественная церемония награждения лауреатов премии имени П.А. Столыпина «Аграрная элита России-2018».

Премия им. Столыпина — одна из самых значимых наград для работников аграрной отрасли. Ведущий церемонии вручения премии, президент фонда «Национальная премия имени Столыпина» Александр Фомин, с гордостью сообщил, что статуэтка Столыпинской премии — это «Землестроительный Оскар» России. С ним согласились все лауреаты премии.

— Я много в жизни получил наград, но премия Столыпина, «Землестроительный Оскар», для меня самая ценная, — сказал губернатор Тамбовской области Александр Никитин, ставший лауреатом премии в номинации «За вклад в развитие землеустройства в Российской Федерации». — Я работаю в органах власти, являюсь долж-

ностным лицом Тамбовской области, но всей душой я с аграрной наукой.

В Тамбовской области на данный момент запущен проект «Мичуринская долина» — это инновационная площадка для научных исследований и их внедрения в сельскохозяйственное производство. В области появился проект «Тамбовские семейные усадьбы», в рамках которого власти предоставляют земельные участки от 40 соток до 1 гектара для ведения сельскохозяйственных работ. Цель проекта — снизить миграционный отток из региона и восстановить некогда гремевшее сельское хозяйство области.

В номинации «За вклад в развитие аграрной науки» лауреатом премии стал Андрей Иванов, академик РАН, директор Почвенного института им. Докучаева. Деятельностьченого связана с разработкой комплекса методических документов, ГОСТов, комплекса рациональных агрохимических и агротехнологических мероприятий, обеспечивающих высокую продуктивность агроценозов.

В номинации «Эффективный эксперт в АПК» лауреатом стал Андрей Сизов, директор аналитического центра «Совэкон». Член совета директоров и советник ряда российских аграрных компаний, он регулярно проводит заседания «Зернового клуба», центр «Совэкон» выпускает обзоры продовольственных рынков.

— Аграрный сектор — самый рискованный сектор экономики, — сказал Андрей Сизов на вручении премии. — Урожай зависит от многих факторов, на которые невозможно повлиять, например, от погоды. Проанализировать все факторы и грамотно выстроить свою работу — непростая задача, с которой сталкиваются современные сельхозпроизводители.

Александр Москвин, глава КФХ в Ленинградской области, был признан лучшим в номинации «Эффективный фермер». Его хозяйство специализируется на разведении и продаже молодняка Абердин-ангусской породы.



250 породистых коров и быков для своего стада были тщательно отобраны и привезены из Австралии. В данный момент в его хозяйстве 1000 голов, из них 450 — маточное поголовье.

ООО «Волгоград-Эдильбай», которое возглавляет Ерагий Гишларкаев, победило в номинации «Наибольший прогресс в сельскохозяйственном производстве». Компания — единственный в мире селекционно-генетический центр по разведению овец эдильбаевской породы. Специалисты хозяйства вместе с генетиками из Тимирязевской академии работают над сохранением и улучшением породы.

— Награда, которую я получил, — сказал Ерагий Гишларкаев на вручении премии, — принадлежит всему коллективу, который работает с овцами эдильбаевской породы.

Михаил Лисица из Орловской области был награжден за новые технологии в АПК, за разработку и внедрение в своем хозяйстве новых моделей сельскохозяйственной техники. Данные агромашины позволяют не только повышать эффективность работы, но и помогают при чрезвычайных ситуациях в регионе. Совсем недавно в Орловской области была прорвана плотина, специалисты хозяйства Михаила Лисицы устранили последствия этой чрезвычайной ситуации.

Олег Лебедь, лауреат в номинации «Возрождение российских традиций», не смог лично получить награду из-за приятного события. Порода овец Катумская, над созданием которой работал Олег Лебедь, была официально признана Минсельхозом и зарегистрирована как новая порода. Именно в этот день проходило оформление последних документов, что потребовало личного присутствия ученого. Катумская — интересная порода овец, которых не нужно стричь. Олег Лебедь посчитал, что если овца не будет тратить энергию на отращивание шерсти, то быстрее наберет большую массу тела. Катумская порода овец, которую он вывел, отличается многоплодием, скороспелостью (в полтора года животное весит 100 кг), дает мясо отличного качества. В баранине, получаемой от овец Катумской породы, повышенное содержание белка и пониженное содержание жира. Лебедь работал над выведением породы более 10 лет, и получил две заслуженные награды — официальное признание породы и «Землеустроительный Оскар».

Петр Столыпин мечтал, что Россия будет сильной, благодаря крепким крестьянским хозяйствам, которые будут эффективно работать по новым технологиям. Сейчас, в XXI веке, лауреаты премии «Аграрная элита России» воплощают его мечту в жизнь.

